

财政部回应“年末突击花钱”：

# 并不违反预算规定

**本报综合消息** 财政收支情况是国民经济运行的综合反映。科学分析当前财政收支情况，有利于相应制定政策，做好各项财政工作。财政部财政科学研究所有关专家就此接受了记者专访。

**记者：**11月份，全国财政收入达到7871亿元，同比增长21.9%，应该怎样看待这一增速？

**专家：**在11月份的全国财政收入中，中央本级收入3672亿元，同比增长17.9%；地方本级收入4199亿元，同比增长25.6%。从财政收入绝对额看，尽管比去年同期增加，但实际上截至目前本年度收入最少的月份，比今年10月的10444亿元大幅减少，也比前10个月平均月收入少2232亿元。财政收入增速看起来相对较高，主要是由于去年同期财政收入基数较低且增速大幅下滑。2011年11月当月全国财政收入仅为6457亿元，增长10.6%，相比较当年前11个月增速26.8%，低了16.2个百分点。

今年前11个月，全国财政收入累计108903亿元，比去年同期增加11594亿元，增长11.9%。扣除物价因素影响，实际增长9%左右，与前三季度GDP增速7.7%的水平基本适应。

**记者：**今年财政支出的整体进度如何，会否出现“年末突击花钱”的现象？

**专家：**今年前11个月，全国财政累计支出104896亿元，比去年同期增加15940亿元，增长17.9%。其中，中央本级支出16953亿元，同比增长15.8%，完成预算的91.5%，比去年同期进度提高5.6个百分点；地方财政支出87943亿元，同比增长18.3%，完成预算的83.5%，比去年同期实际完成进度有所加快。这主要是由于近年来财政部门按照科学化精细化管理的要求，进一步健全预算执行管理制度，加强与预算部门沟通协调，加大督导力度，促进加快财政支出特别是保障和改善民生等方面支出进度，预算支出均衡性不

断提高。

根据今年财政支出预算12.43万亿元的安排，12月当月预计还将完成1.9万亿元支出，比月度平均支出规模要大一些，主要原因是：一些项目支出在前期准备阶段资金需求量小，后期实施阶段资金需求量相对较大，相应资金支付也是前少后多；一些据实结算和以收定支的项目年底按实际工作量进行清算，12月份支出相对较多；预算安排的一些支出项目由于客观条件变化等原因，资金支付后延，其中有一部分资金还需要结转到下年使用等。

特别要说明的是，12月份财政支出虽然比较多，但都是按预算要求支出的，年终没有执行完的项目按有关规定将结转下年使用。结转下年使用的资金使用前一直保留在国库，并没有拨付到预算单位的资金账户。各预算单位使用上年度结转资金时，也需要按规范的程序办理审核、报批。因此，年底财政支出规模较大，但

并不是违反预算管理规定的“年末突击花钱”。

**记者：**今后一个时期，我国财政收支将呈现哪些特点？

**专家：**根据经济社会运行各方面的情况看，当前和今后一个时期，财政收支矛盾仍然较为突出。收入方面，国际经济形势存在较多不确定性，国内经济运行还存在不少困难，企业利润下降，结合税制改革实施结构性减税政策将减少一些收入，这些都会影响到可用财力。支出方面，为了更好地保障和改善民生、推进各项社会事业发展，“三农”、教育、医疗卫生、社会保障、保障性住房等支出需求较大，稳定经济增长和调整经济结构、深化改革等都需要增加财政投入，财政支出压力较大。因此，要牢固树立过紧日子的思想，进一步调整财政支出结构，严格控制人员经费、公用经费等一般性支出，切实保障民生等重点支出，促进财政可持续发展。

(王璐)

器官移植需求巨大

## 中国人自愿捐献器官意愿增强

**据新华社电** 一度以为熬不过这个冬天的张铭(化名)终于等到了继续生活下去的希望。身患乙肝肝硬化并重症肝炎发作的她，在肝功能衰竭的危险时刻接受了肝脏移植手术。

给张铭带来第二次生命的是位大学生。

就读于杭州电子科技大学机械工程系专业的大三女生周鑫鑫，在半个月前突发昏厥，心跳呼吸骤停。医院抢救了11天，奇迹没有发生，宣布这位年仅21岁的大学生脑功能衰竭，生命不可逆转。听到噩耗，周鑫鑫的父母很悲痛，但随后他们做出了一个令人佩服的举动：在女儿身故后捐献其身上所有有用的器官。

12月9日周鑫鑫离开这个世界，捐献了肝脏和两只眼角膜。肝脏马上被移植到张铭身上，她的恢复情况良好。两只眼角膜则给两个人带来了光明。

“女儿经常跟我说，要做一个有爱心的人。我想，这样做也是她的心愿吧。”周鑫鑫的母亲说，“感觉女儿还活着。”

周鑫鑫是浙江省首位捐献器官的在校大学生。据浙江省人体器官捐献办公室统计，从2010年8月启动捐献工作到目前，浙江省已有67人在身故后捐献了器官。其中，2011年人体器官捐献者为13位，2012年达到52位。

“大家正逐渐接纳身故后人体器官捐献，并把它看成是生命的延续。”一位负责器官捐献协调的工作人员曹燕芳说。

在有保全遗体风俗的中国，捐献器官曾不被认可，公民自愿捐献的很少。但是近些年来，随着人们观念的开放，越来越多的人接纳了这一行为。而且，捐献器官也赢得了社会的尊重。

2010年3月，中国启动了人体器官捐献试点工作，呼吁依靠公民自愿捐献的器官来支持器官移植手术，试点省市区先后达到16个。中国红十字会的统计数据显示，到11月30日，中国公民自愿捐献人体器官已完成513例，捐献大器官1385个，1000多个垂危的生命得到挽救。

但在中国，器官需求缺口仍旧十分巨大。据卫生部统计，每年等待器官移植的人数在150万左右，而能够获得移植的仅1万人左右。

调查称：

## 超8成中国人认为自己被大材小用

**本报综合消息** 问问自己，您觉得自己大材小用了吗？加拿大一项全球民调显示，觉得大材小用的中国人比例高达84%，全球最高。

这项由加拿大兰德斯塔德公司所做的全球工作监察调查在全球32个国家进行。调查结果显示，觉得大材小用的人比例最高的国家是中国，高达84%，排名第二、第三位的是土耳其以及希腊，分别有78%和69%；觉得自己大材小用的比例比较低的3个国家分别是——卢森堡23%、丹麦25%和比利时28%。

(扬子)

## 欢送新兵赴军营



今年我市冬季新兵征集任务顺利完成。12月16日，在新兵入伍欢送仪式上，周口军分区负责人欢送新兵奔赴军营，保家卫国。通讯员 张中强 摄

## 千条棉被送温暖



为帮助贫困学生度过寒冬，12月13日，周口师范学院学生资助中心工作人员与各院系辅导员一起，向1000余名贫困学生发放爱心棉被，使冬日的校园处处涌动着爱的暖流。周宣 摄

## 农民选手体育馆里赛篮球

我市选拔队伍参加省第五届万村千乡农民篮球赛决赛

□晚报记者 李伟

**本报讯** 一年一度的河南省万村千乡农民篮球赛在即将到来的蛇年春节期间，将举办第五届比赛的全省决赛。12月15日至17日

午，周口市决赛在市体育馆举行，除省直管县鹿邑县以外的周口9个县市区代表队参赛。

由河南省体育局、河南省文明办、河南省农业厅联合主办的河南省万村千乡农民篮球赛实行的是

村、乡、县、市4级选拔，最后参加全省决赛的是各省辖市的优胜队和省直管县代表队。全省决赛分南北两个赛区，周口代表队参加南区决赛。之前4届比赛中，除第三届外，代表周口出征的都是西华队，去

年全省决赛中，该队取得第二名。

据透露，经努力争取，第五届河南省万村千乡农民篮球赛南区决赛或将在项城市举行，若最终“落地”，将是我市首次承办该赛事总决赛。

## 河南省提高艾滋病患者生活定量补助标准

由每人每月20元提高到200元

据新华社电 12月13日，记者从省民政厅了解到，为缓解艾滋病患者群体生活困难，河南省决定提高艾滋病患者生活定量救助标准，由每人每月20元提高到200元。

按照规定，从2012年10月1日起，河南省将艾滋病患者生活定

量补助标准由每人每月20元提高

到每人每月200元，所需资金由省财政负担80%，市县财政负担20%。艾滋病患者生活定量补助不计入家庭收入，不影响患者本人及家庭成员按照规定应予享受的城乡低保待遇。今年第四季度定量补助补

发资金将于近日下拨。据悉，从2004年开始，河南省对受艾滋病影响儿童及患者开始进行制度性生活救助。目前，37205名艾滋病患者在纳入低保的基础上，每人每月发放定量补助；全省已有艾滋病患者的家庭成员12.6万

人享受到低保；全省3944名艾滋病致孤儿童全部纳入孤儿保障范围，享受散居孤儿最低每人每月600元、机构养育孤儿最低每人每月1000元的养育标准；6239名因艾滋病导致的单亲家庭未成年子女每人每月享受200元的生活救助。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。